



浙江奉化塌樓，被埋的7名居民被救出，送往醫院救治。圖為一名女居民被救出。新華社

# 浙江塌樓奪命

## 目擊者：五層高樓像沒骨頭般很快塌掉

香港文匯報訊(記者 俞畫、實習記者 周方怡 寧波報道)浙江奉化市大成路居敬小區一幢五層高的住宅樓昨晨8時45分部分坍塌。事故中被埋7人已全部救出，其中1人搶救無效死亡。目擊者潘國華表示：「今天早上，我就在對面樓上，開始就聽到轟的一聲，後來很快樓就像沒有骨頭一樣，塌掉了。」另一位居民憶述，早上看到了牆壁裂縫，他和妻子出來不到十分鐘，房子就塌了，黃橙色的煙塵瞬間騰起。

記者在現場看到，坍塌的樓房瓦礫都緊緊壓著，一層壓一層，加上周遍通道狹窄，使救援困難。奉化市委書記張文傑在連線時表示，因為路比較窄，不能使用大型機器，只能徒手和使用小型機器救援。

**7人被埋獲救 1人不治**  
據奉化官方微博「奉化發佈」透

已確認全部救出，除1名68歲老人因傷勢過重搶救無效死亡外，其他6人正接受治療，坍塌樓房其他住戶都已取得聯繫。

目前，事故指揮部已挨家挨戶上門開展周邊人員疏散安置工作，對有關家庭發放安置費，對有特殊困難的無法解決食宿的家庭，已落實相關酒店予以安置。

**該樓去年已被定為危房**

在下午的新聞發佈會上，奉化市委常委、常務副市長卓厚佳坦言，早在2012年12月，奉化在全市範圍內進行了危房排查工作，倒塌的這幢住宅樓是在去年底剛發現險情，被相關部門鑒定為C級危房，隨後，相關部門已在着手制定處置方案。



■救援人員在瓦礫中救出一名被埋的男子。路透社



■浙江奉化5層高住宅樓坍塌，救援人員在災場搜救被埋的居民。中新社

# 哈爾濱醫大二院「給死人開藥」

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，一網友近日以題為「哈醫大二院在病人死後依然開藥」發帖，稱其妹妹因感冒入住黑龍江省哈爾濱市醫科大學第二附屬醫院，在ICU病房住院13天，花費21萬餘元後於24日上午逝世。然而，令他吃驚的是，就在妹妹逝世後的25日，醫院仍然開出高藥費單據。該網友表示，我們不詭詐醫院，該花的錢一分也不會少給，但是味着良心給病人亂開藥、亂收費一定要追究。

**醫院：誤計誤收是電腦出錯**

發帖人金先生稱，41歲的妹妹金穎因感冒入住哈醫大二院，2月病逝，ICU病房住院13天，花費21萬餘元。然而金先生發現，妹妹24日逝世，醫院在24日、25日仍舊開出了2萬餘元的藥費單。金先生拿着醫院開出的費用結算清單說，「人都死了，醫院還開藥？」

哈醫大二院3日針對此事在其官網發表聲明：經醫院與患者家屬共同核對費用，確認多出18,824.37元。經查證，多收之款係因患者由呼吸內科轉入ICU過程中，發生了誤計誤收。

負責人表示「誤計誤收」是電腦系統出問題。

# 網傳續建PX項目 茂名民眾再遊行

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)數百茂名民眾昨午2時左右再次在市政府、油城一、二、五路等地遊行，這是3日下午茂名市政府召開新聞發佈會並公開致歉後的首次民眾遊行，這次遊行的緣由疑因網傳部分公務員透露PX項目還將繼續在茂名建設。

記者從茂名當地民眾了解到，3日茂名市政府召開新聞發佈會後，一些微信和QQ群內有人傳出「十二五」中有提出要把茂名建成石化城市，表示方針政策可能不會輕易改變。網上流傳的這些消息再次激起了部分茂名民眾的反感，因此4日下午，數百民眾再次走上街頭進行遊行。

# 與夫吵架 婦砍斷兒3指洩憤



■醫護人員給明明治療。網上圖片

香港文匯報訊 據《新聞晨報》報道，上海青浦的一對夫妻近日因瑣事起爭執，妻子無端發洩，竟將一旁大哭的8歲兒子明明拖來，抄起菜刀砍斷三根手指。民警在醫院陪護明明整晚，看着他無助迷茫的眼神，能感受到他十指連心的痛。目前，明明母親孫某已被青浦公安依法刑事拘留。

# 消防官兵徒手刨水泥塊救人

下午2時，記者趕到現場發現，除消防官兵徒手挖掘外，現場還有三輛挖掘機參與救援，幾隻搜救犬也在搜尋，此外還有幾輛救護車進出現場。

倒塌的樓房只剩一堆瓦礫，被砸碎的窗戶，壓扁的洗衣機，一個搪瓷臉盆擠進了嵌在廢墟裡。在現場停靠的汽車上都是泥灰。

當記者來到救援現場時，最後一位被壓在廢墟下的女子，正進行施救，一條斷裂的水泥橫樑壓在她身上。救援人員調來了一輛起重機，用繩索把橫樑吊起，為免對傷者造成進一步傷害，救援人員用手一點一點刨着她身邊的水泥塊。在女孩周圍的泥塊差不多挖完後，指揮朝圍在邊上的救援人員大喊：你們都讓開，把路留出來，擔架快遞上來。讓醫護人員將她抬進救護車。

**現場直擊**

# 大學設袋戒癮

近日，河南省洛陽市一所高校，為了幫助學生戒掉「手機癮」，提高上課效率，出一「狠招」：學生上課前要先上交自己的手機。此舉一出，受到許多網民讚許，學生的上課率也明顯提升。



近日，河南省洛陽市一所高校，為了幫助學生戒掉「手機癮」，提高上課效率，出一「狠招」：學生上課前要先上交自己的手機。此舉一出，受到許多網民讚許，學生的上課率也明顯提升。

■本報記者 金月展 洛陽綜合報道

在河南洛陽理工學院某教室的第一排，懸掛著一個手機收納袋，一塊數尺見方的布料上面密密麻麻有幾十個小口袋，每個小口袋都標註著不同數字序號。原來，這是該校近日出的一個「狠招」，來幫同學們戒掉「手機癮」：「上課前，將手機關機或者設置靜音，放到講台前有自己名字編號的手機收納袋裡。」

「上課不用刷微博了」

一位輔導員老師介紹，標註的數字是學生的學號，目的是讓學生的手機有一個專屬自己的「家」。他還透露：「設置手機收納袋後，學生的上課率明顯提

升了。」學生們也對此很是興奮表示讚許，「沒了手機後就不用一直刷微博或者微信了，上課也能專心聽課，估計到考試時候也不會出現臨陣磨槍的拚勁了。」

據了解，如今大學生群體「手機依賴症」嚴重，刷微博、發微信、玩遊戲……手不離機。為讓大學課堂回歸純淨，蘇州大學學院早前也試點推廣「無手機課堂」，要求學生自覺在課前交出手機。不少學生表示，雖然有點不情願，但也深知學業為重，還是願意配合上交手機。許多網民也紛紛表示讚許這一舉動：「我們班的同學也開始主動在上課前交手機了，這可是很大的進步哦！」

# 單身媽捏麵塑為救5歲腦癱兒

本月4日，河南洛陽火車站廣場對面的愛心麵塑吸引了不少人的眼球，攤位下的展板更是引來路人圍觀：「我叫羅曉玲，有一個5歲的腦癱男孩……」，單身母親羅曉玲想靠自己捏麵塑醫療費來拯救自己的腦癱兒子。

39歲的羅曉玲是重慶人。2007年，在雲南打工時，拜一個捏麵塑的老人為師。第二年，羅曉玲和丈夫來到洛陽，當年10月，她生下兒子。但是兒子9個月大的時候被發現患有腦癱，羅曉玲的丈夫隨後撤下母子倆離家出走，至今杳無音信。無奈的她帶著兒子四處求醫，並且一直隨身背著製作麵塑的材料和工具，走到哪就把麵塑攤擺到哪。去年11月，羅曉玲帶著兒子第一次到北京治療後效果很好，醫生稱8歲之前是腦癱的最佳治療期。如果治療及時，兒子很可能實現生活自理。羅曉玲製作的各種惟妙惟肖的麵塑讓小朋友愛不釋手。雖然月收入不到兩千，但羅曉玲還是很樂觀。

■本報記者 金月展，通訊員 侯夢菲 洛陽報道



**農民房頂造「火箭」**  
廣東揭西縣五雲鎮下埔村村民黃玉展是一名年過六旬的農民。他在自家樓頂建造了航天飛機和火箭模型。圖為拍攝於3月26日的黃玉展家的房子。中新社

# 兩男生拍婚紗合影畢業留念

又是一年畢業季。武漢職業技術學院光電子技術專業2012級的小邵同學昨天和全班同學一起拍合影，40名男生裡，只有他一個人穿著婚紗，並且和穿著禮服的班長來了張合影，網友看到這張照片都開玩笑說這是「中國好室友」。小邵前幾天到服裝店裡選畢業照穿的衣服，老闆建議女生可以穿婚紗，男生穿禮服，他們很贊同。當時有同學開玩笑，讓小邵試試婚紗，他一時興起就穿上了。小邵說，這樣拍照純屬好玩。



■兩男生婚紗照實屬搞笑。網上圖片

# 女教師着漢服被稱「神仙姐姐」

近日，在湖南衡陽師範學院外語系教室中，一名身穿漢服的女子引來了學生關注，她是外語系的老師譚亞芳。31歲的譚亞芳2009年畢業後來到該校當英語老師。她自幼對傳統文化比較感興趣。工作後，譚亞芳開始購買漢服。2010年，她開始穿著漢服出現在校園內，當時回頭率超級高。學生給她起了個名字叫「神仙姐姐」。4月2日，在學校校園裡，譚亞芳身著淡雅的漢服，配上各種飾品，引來了不少學生要求合影。



■穿漢服的譚老師走在校園裡。網上圖片

# 高難度舞蹈展現古城獲讚

一個個獨具陝西特色的場景下，西安交通大學學生舞蹈團的同學們做出高難度的舞蹈動作，表達對這片土地的熱愛與青春的追求。這組名為「跳吧，交大——為長安之光」的系列照片一經發佈，就走上紅網。網友直呼「太美了！」據悉，這一組照片共四十八張，表現陝西西安悠久的歷史和現代的發展。



■古城牆上起舞。網上圖片